

ЗИМНЯЯ ПРИВИВКА

В «розовых» теплицах ГБС Любовь Ивановна Бумбеева и Тамара Александровна Антонова учат делать зимнюю окулировку роз способом вприклад.

Это может показаться сначала непостижимым колдовством, но... Одного урока и домашней тренировки на ивовых прутиках достаточно, чтобы поверить в свои силы. Попробуйте, это вовсе не так сложно!

Окулировка вприклад, в отличие от способа в «Т-образный разрез», выгодно отличается тем, что делается в любое время (до августа), независимо от сокодвижения. Можно заниматься ею зимой, когда время есть, да и просто начинаешь скучать по любимым растениям. И к тому же делать это можно за столом, в удобной позе.

Подвои и привои хранят зимой в темноте при температуре: $-1 \dots +5^{\circ}\text{C}$. Следите, чтобы они не начали активно расти, не высохли, не заплесневели, не покернели. О заготовке подвоя и привоя можно почитать в книгах. Мы остановимся на деталях, которые могут остаться незамеченными, но играют большую роль в качестве прививок.



За неделю до окулировки нужно внести подвои в теплое помещение и поставить в воду, чтобы они «проснулись».



Почки для окулировки должны быть хорошо вызревшими. Обычно такие бывают в средней трети процветшего побега.



Не экономьте подвои. Берите растения только с хорошо разветвленной корневой системой. Выбрасывайте те, у которых корни «морковкой» – привитые на такие подвои розы сильно отстают в росте. Нож для окулировки должен быть из хорошей стали, идеально острым, как бритва, с односторонней заточкой – та плоскость ножа, которая будет направлена к стеблю, должна быть плоской, без скоса.



Движение ножа при срезании щитка должно быть скользящим, а не давящим. Мы как бы протягиваем лезвие ножа по тканям от ручки к кончику уверенным и ровным движением. Нож не должен дергаться. Как следствие получаем идеальную плоскость без за зубринок и заусенцев. При небольшой тренировке и с острым инструментом это достигается очень легко – побег у розы мягче, чем у яблони.



Если в длину сделать срезы на подвой и привое одинаковыми в нашей власти, то в ширину черенок розы и корневая шейка подвоя не всегда одинаковы. Важно не прикладывать щиток посередине, а совместить камбийевые слои хотя бы с одной стороны. Брать привой шире подвоя недопустимо. Идеальный вариант, когда толщина подвоя и привоя одинаковы и вы просто заменяете кусочек корневой шейки на точно такой же, но с почкой культурной розы.



Материал для обвязки должен быть эластичным, прилегать плотно и не рваться при натяжении. Можно взять любую специальную или подручную пленку, лишь бы ваша обвязка оказалась комфортной для розы. Нежелательно использовать изоленту. Обвязывать нужно плотно, не оставляя щелей, но и не затягивая слишком сильно.



Через три недели почки на неудавшихся прививках покрнеют. Зеленые – удались. Обрезают побеги подвоя после начала роста культурной почки. С началом активного роста культурной почки нужно ослабить обвязку, так как разрастающимся тканям уже будет тесно.



Окулянты уложите в ящик полулежа, пересыпая корни (но не привитые почки!) влажными опилками, накройте полиэтиленом. Первые 3 недели храните розы при +15...+18 °C и умеренной влажности. Затем ящик нужно либо весны отправить в помещение с температурой -1...+5 °C, либо оставить в теплом помещении, если предполагается высадка в теплицу.